

# 中国男篮险胜新西兰 李凯尔贡献制胜抢断



8月13日，中国队球员李凯尔(左)在比赛中与队友崔永熙击掌。

中国男篮在13日的德国篮球超级杯季军争夺战中，在几乎整场处于落后的情况下，以69:68逆转战胜新西兰队。

李凯尔当天替补出场贡献全场最高的18分，还拿下5个篮板和4次抢断。他在本场最后时刻、中国队领先1分时完成制胜抢断，助球队险胜。周琦和胡金秋分别贡献15分和10分。

中国队此役首发阵容为赵继伟、周鹏、周琦、崔永熙和张镇麟。开场阶段，双方势均力敌，比分交替上升，周鹏和赵继伟先后命中三分球，新西兰队连投带罚打出7:0攻势，确立领先。首节结束，中国男篮以16:22落后。

付豪和胡金秋在第二节初段合力率队打出10:0的攻势反超比分，但此后中国队出现快攻失误、进攻犯规等问题。新西兰队内外开花，重新夺回领先优势，半场结束中国队落后8分。

下半场，李凯尔火力全开，包揽球队在第三节的前8分。此后新西兰队连续命中三分球，将分差拉开到两位数。中国队加强防守，进攻端不断迫使对手犯规，周琦“打三分”提振士气，三节过后中国队以50:54落后。

末节决战，李凯尔扛起进攻大旗带队咬住比分。比赛尾声阶段，周琦、张镇麟相继得分，中国队以69:68反超。终场前9.9秒，李凯尔抢断为中国队锁定胜局，获得本届超级杯赛第三名。

“我利用自己身高臂长的优势，尤其在防守时利用这个特点，帮助球队终结了比赛。”谈到这次关键抢断，李凯尔赛后说。

虽然获胜，但中国队本场还是暴露出一些问题，全队三分球14投仅4中，罚球27罚17中。

付豪赛后接受采访时说：“感谢乔帅(乔尔杰维奇)对我的信任和帮助，无形中给了我很多力量。没有他，我不会有机会来国家队比赛。之前一些热身赛，有时我上场时间不多，但他一直没放弃我。几次遴选后，我都留在队中，对我是一种鼓励，我会尽全力回报这种信任。”

“在目前全队体系中，我希望自己在阵容轮换中的进攻和防守端都给球队一些帮助。如果最终能入选世界杯阵容的话，我会非常珍惜这样的机会。”付豪说。本届超级杯赛冠军争夺战中，加拿大队通过加时赛以113:112险胜东道主德国队。(据新华社 刘旻)

在球队少打1人、落后1球的情况下连下两城

## C罗转战沙特迎首冠

北京时间8月13日，2023年阿拉伯冠军杯决赛落幕，利雅得新月和利雅得胜利的又一场德比因C罗变得与众不同。葡萄牙巨星又一次展现了“大场面先生”的DNA，他在球队少打1人、落后1球的情况下挺身而出，连下两城帮助利雅得胜利以2:1逆转对手夺冠，这是C罗转战沙特之后赢得的首个冠军奖杯，也是其职业生涯的第35冠。

本场决赛的双方阵容颇有看点，利雅得胜利这边，C罗突前，他身后是马内、布罗佐维奇和塔利斯卡，而利雅得新月那边，鲁本·内维斯、库利巴利、米林科维奇都首发，库利巴利在防线上与C罗对着干。结果，利雅得胜利是先抑后扬，迈克尔在下半场为利雅得新月首开纪录，随后阿卜杜拉·阿姆里还被红牌罚下，但利雅得胜利陷入绝境之际，C罗破门扳平比分将比赛带进加时赛，随后“总裁”又在加时赛成功破门，帮助利雅得胜利夺得2023年阿拉伯冠军杯，C罗也以6球荣膺最佳射手。

此役，C罗连续5场比赛进球，7次射门、4次射正、打入2球，虽然未能包揽赛事的金靴与金球，但他还是非常开心。他在社交媒体上晒出了自己扛着奖杯傻笑的照片，拿下来到沙特之后的第一个冠军后，C罗表达了自己的喜悦之情：“非常自豪第一次帮助球队赢得这个重要的奖杯！感谢俱乐部参与这项伟大成就的每一个人，感谢一直陪在我身边的家人和朋友！我的粉丝的支持！”值得一提的是，除了冠军，C罗最近也是双喜临门，他的社交媒体粉丝数已突破6亿。

据统计，这是C罗自2021年意大利杯夺冠后首夺冠军，在沙特的首冠也是C罗职业生涯获得的第35个冠军(葡萄牙国家队2、葡萄牙体育1、曼联10、皇马16、尤文5、利雅得胜利1)，如果说有什么遗憾的话，那就是经初步检查，C罗受了挫伤将缺席新赛季沙特职业联赛首轮对阵达曼协作的比赛。

虽然阿拉伯冠军杯不是国际足联旗下的正式赛事，但国际足联还是通过社交媒体向38岁的C罗致敬：“我们尊重他、感谢他，因为他诠释了对足球的爱和热情，展现了绿茵巨星的风范与光芒。”

(据《广州日报》周婉琪)

### 相关新闻

## 乔尔杰维奇：带着宝贵经历征战世界杯



8月13日，中国队主教练乔尔杰维奇(左三)比赛间隙指导球员。

中国男篮主教练乔尔杰维奇13日在球队赢得德国超级杯季军后表示，以一场宝贵的胜利结束男篮世界杯前的欧洲拉练很棒，希望球队带着这些珍贵的经历和财富征战世界杯赛场。

中国男篮当天在长时间比分落后的情况下，最终以69:68险胜新西兰队。在12日经历了对德国队的大败后，中国队触底反弹，乔尔杰维奇对球队表现予以肯定。

“昨天我们被德国队压着打，我期待球队能有像今天这样的反应。有时候你必须充满斗志和勇气去打球，这样才能获得尊重，像我们今天

看到的这样。”乔尔杰维奇说，“我希望这样的态势可以延续。对我们来说，这是一场珍贵的胜利。我以我的球员为荣，他们今天非常棒。”

乔尔杰维奇评价对手时说：“新西兰是非常难缠的对手，是一支善用身体对抗的球队。我们以一场胜利结束欧洲拉练，得到了高水平竞技的经验。”备受关注的中国男篮球员李凯尔此役表现出众，拿下18分、5个篮板和4次抢断，正是他终场前关键时刻的抢断帮助球队锁定胜利。“李凯尔带领球队反超比分，他的状态渐入佳境，但我不想就某一个球员做过多评论。今天很多球员打得不错，崔永熙、周鹏、付豪都非常出色，表现出能量和活力，这是我们需要的。我希望我们带着这些继续前行，带着这些财富征战世界杯。”乔尔杰维奇说。

乔尔杰维奇表示，世界杯赛场上的身体对抗会更多，对手会准备得更加充分，球员更加有经验，知道如何发挥个人和集体的实力。

“我们每个位置、每个小细节都很重要，每场比赛都是宝贵经历，这是我们来欧洲拉练的目的。”乔尔杰维奇说，“这场比赛也暴露很多不足，比如罚球命中率不高，投篮时机上可能有更好的位置 and 选择。”(据新华社 刘旻)

## 申花、泰山奏凯 继续追赶榜首

13日晚，2023赛季中超联赛第22轮展开5场比赛。山东泰山坐镇主场4:0横扫沧州雄狮；北京国安、上海申花两支老牌劲旅分别客战南通支云、武汉三镇，亦是全取三分；河南嵩山龙门凭借刚刚开场的点球小胜天津津门虎；大连人2:1力克深圳，取得宝贵一胜。

沧州雄狮上半场攻防两端表现出色，迫使泰山率先调整阵容，换上“关键先生”费莱尼。场上僵局在第68分钟被打破——刘洋左路底线传中，费莱尼头球破门。随后泰山势如破竹，费莱尼、李源一、克雷桑先后进球，锁定一场大胜。目前山东泰山排名积分榜第三，距离榜首的上海海港有14分差距。

客战“升班马”南通支云，上半场北京国安没有占据太多优势。中场休息时南通支云主教练仍对球队状态表达不满，易边后队员们跑动接应更为积极。可惜第60分钟时，北京国安的张稀哲主罚角球，外援恩加德乌前点包抄破门，国安最终1:0小胜。

当晚三镇展现良好状态，但高居积分榜次席的申花更具韧性。申花开场4分钟先丢一球，但在上半场尾声阶段，他们依靠外援马莱莱的破门扳平比分。易边后第57分钟，外援阿马杜在大禁区线附近的远射帮助申花2:1拿下比赛。

(据新华社 杨帆)